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1. Kategórikus „nem” az AfD-re – pártkongresszust tartottak az Unió-

pártok 

Megtartotta 37. pártkongresszusát a CDU múlt hét hétfőn Berlinben – a migrációt visszaszorító 

intézkedések AfD által támogatott megszavazásakor tapasztalt párton belüli egyet nem értésnek 

már nyoma sem volt, egységet mutattak a kereszténydemokraták. A párt az eseményen már a 

választási kampány döntő szakaszára készült: a résztvevők elfogadták az ún. azonnali 

programot (Sofortprogramm), amely a CDU cselekvési tervét foglalja össze arra az esetre, ha 

átveszik a stafétát a szétesett jelzőlámpa-koalíciótól. 

Friedrich Merz pártelnök és Unió-kancellárjelölt a mintegy 1000 küldött jelenlétében nyitotta 

meg az egynapos kongresszust, amelyen gyors és kézzelfogható politikai fordulatot sürgetett. 

„Készen állunk arra, hogy Németországot ismét előre vezessük. Arról van szó, hogy világos és 

erős jelzést küldjünk egész Németországnak” – mondta a politikus beszédében, majd úgy 

folytatta: „a CDU/CSU vezette kormány késlekedés nélkül munkához lát majd, és a gyökerestül 

távolítja el majd azon problémákat, amelyek oly sokáig megbénították országunkat”. 

Tartalmilag a CDU-nak van „terve Németország számára” – fogalmazott. Véleménye szerint 

minden döntés alkalmával fel kell, hogy merüljön a kérdés: az Németország iparát, annak 

versenyképességét szolgálja, vagy árt neki? Ezen kijelentéseket is tartalmazza az egyhangúlag 

elfogadott 300 oldalas azonnali program - kiegészülve Markus Söder CSU-elnök köszöntőjével, 

illetve egyéb, a gazdaság és belbiztonság megerősítését irányzó intézkedésekkel. A programban 

mindemellett szintén megtalálható annak a beáramlás-korlátozási törvénynek a tartalma, 

amelyet a Bundestag végül – az AfD támogatásának ellenére, ám több kereszténydemokrata 

képviselő ellenszavazatával – nem fogadott el. Ezen eseményre utalva a kongresszuson Merz 

viszont megerősítette, hogy „sem korábban, sem most, sem soha” nem volt és nem is lesz a 

CDU részéről együttműködés az AfD-vel, sőt, a pártot egyenesen a legfontosabb ellenfélként 

jelölte meg. „Ez a párt mindazzal szemben áll, amit a mi pártunk az elmúlt években és 

évtizedekben felépített Németországban, szemben áll a Nyugattal, az euróval, a NATO-val” – 

fejtette ki. Markus Söder, a CSU elnöke beszédében kijelentette, hogy a CDU/CSU „a 

legnagyobb elszántsággal” fog harcolni az AfD ellen: „továbbra is nemet, nemet és nemet 

mondunk az AfD-vel való együttműködés minden formájára”. A beáramlás-korlátozási törvény 

esetére reflektálva úgy nyilatkozott, hogy szerinte Friedrich Merz „vezetőhöz méltó döntést” 

hozott a CDU/CSU indítványaival és a Bundestagban szavazásra bocsátott törvényjavaslattal, 

pont ahogyan egy „leendő kancellárhoz” illik. A múlt hét folyamán, szombaton tartott 

nürnbergi kis CSU-pártnapon ezeket szintén megerősítette és hangsúlyozta. Alexander 

Dobrindt, a CSU Bundestag-frakciójának vezetője azzal vádolta a kormánykoalíciót, hogy 
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elvesztették a kapcsolatot a valósággal, illetve kiemelte, hogy a CDU/CSU a „bástya” az AfD-

vel szemben, amely mindazt képviseli, amit a CDU/CSU elutasít. A CDU pártnapja előtt a 

német Katolikus Hivatal vezetője, Karl Jüsten főpap is megszólalt: „mint hívő keresztények, 

nincs más választásunk, mint kiállni a szabadságért és a békéért a világban, harcolni a […] 

toleranciáért és az igazságosságért”. Hozzátette, hogy az antiszemitizmusnak és az 

idegengyűlöletnek nem szabad teret engedni és bízik abban, hogy a CDU a kancellárjelöltje 

továbbra is betartja majd az ezzel kapcsolatos ígéreteit.  

A párt belső feszültségeinek feloszlatása és jövőbeli terveinek felterjesztése mellett szó esett a 

politikai ellenfelekről is. Markus Söder keményen bírálta a Zöldeket és az SPD-t: „Olaf Scholz 

nem alkalmas arra, hogy tovább vezesse hazánkat - semmilyen körülmények között” - jelentette 

ki. Robert Habeck szövetségi gazdasági minisztert, a Zöldek kancellárjelöltjét pedig 

„hübrisszel”, azaz túlzott arroganciával vádolta. A bajor politikus szerint Habeck gazdasági 

miniszterként megbukott, és főleg ő a felelős Németország rossz gazdasági helyzetéért. Carsten 

Linnemann, az Unió főtitkára is komoly kritikával illette a még kormányon lévő két pártot. 

Véleménye szerint „a jelzőlámpa-koalíció minden idők legrosszabb szövetségi kormánya volt”. 

„Nem hagyjuk, hogy bárki megmondja nekünk, ki állt a történelem jó oldalán. Azok mi voltunk” 

– tette hozzá. Emellett a kongresszuson a CDU megváltoztatta a koalíciós tárgyalások 

eredményeinek elfogadásáról szóló határozathozatal alapszabályát is: a jövőben a 

pártkonferencia helyett a CDU szövetségi bizottsága dönt koalíciós kérdésekben. Ez a bizottság 

első sorban a párt a tartományi küldötteiből, szövetségi vezetőségéből és a CDU-egyesületek 

képviselőiből áll. A bizottság korábban a CDU-n belüli koalíciós tárgyalásokról való döntésért 

volt felelős, mielőtt ez a feladat átkerült a pártkonferenciákra. A párt az alapszabályzat 

módosításától pénzügyi megtakarítást és gyorsabb döntéseket remél. 

Míg a pártgyűlésen és a párton belül nyugodt hangulat uralkodott, Berlin és néhány további 

német város utcáiról ez nem volt elmondható: a kongresszus apropóján ismét tüntetések 

szerveződtek. A rendőrség szerint mintegy 160.000 ember vett részt a Berlinben a 

demonstrációkon, amelyet többek közt „adóztassuk meg a gazdagokat” címszó alatt olyan 

szervezetek hívtak össze, mint a Fridays for Future, a Greenpeace, a WWF vagy az Attac és az 

Oxfam. Néhány tüntető a „szégyen” vagy „mi vagyunk a tűzfal” feliratú táblát tartva a magasba 

állt – utalva ezzel Merz „megszegett” ígéretére, miszerint nem fog semmilyen szinten 

együttműködni az AfD-vel. 

Német nyelvű összefoglalóért kattintson ide és ide. 

 

2. A német Alkotmánybíróság jogellenesnek ítélte Maja T. kiadatását 

Magyarországnak 

2023. februárjában a magyar sajtót is bejárta a hír, hogy egy külföldiekből álló szélsőbaloldali 

csoport szélsőjobboldaliaknak vélt embereket támadott meg és bántalmazott fizikailag 

Budapesten. Az erőszakos cselekedetekben résztvevő egyik vádlottat, bizonyos Maja T.-t a 

Berlini Fellebbviteli Bíróság már 2024 nyarán kiadta Magyarországnak. A magát nem-

binárisnak valló Maja T. ezt követően a magyarországi börtönkörülményekre hivatkozva a 

Szövetségi Alkotmánybírósághoz fordult, amely most kimondta, hogy a vádlott kiadatása 

jogellenes volt. Az alkotmánybíróság február 6-i döntésében ugyanis megállapította, hogy a 

https://www.tagesschau.de/inland/bundestagswahl/cdu-parteitag-274.html
https://www.zdf.de/nachrichten/politik/deutschland/cdu-parteitag-berlin-sofortprogramm-100.html
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Berlini Bíróság elmulasztotta tisztázni a magyarországi fogva tartás Maja T.-re vonatkozó 

fenyegető körülményeit, és ennek következtében sérült T. számára az Európai Unió Alapjogi 

Chartájának 4. cikke, amely a kínzást és az embertelen vagy megalázó büntetést vagy 

bánásmódot tiltja. T. az Alkotmánybíróság előtt azzal érvelt, hogy nem-bináris személyként 

különösen nagy veszélynek van kitéve a magyar börtönben. Bár a berlini főügyészség 

biztosítékokat kért a magyar hatóságoktól arra vonatkozóan, hogy T.-t olyan börtönben 

helyezik el, amely megfelel az Emberi Jogok Európai Egyezményének, amelyet meg is kapott, 

a karlsruhei bírák másként vélekedtek. Döntésük szerint T.  „elegendő bizonyítékot szolgáltatott 

a rendszerszintű vagy általános hiányosságokra”, mint például a nem megfelelő higiéniai 

körülmények, az elégtelen táplálkozás és az erőszak. Mivel Maja T.-t már kiadták a magyar 

igazságszolgáltatásnak, a karlsruhei határozat elsősorban megállapító jellegű. 

Német nyelvű összefoglalóért kattintson ide és ide. 

 

3. Klímakabinet felállítását sürgeti az Éghajlatügyi Szakértői Tanács 

Németország ugyan a közelmúltban előrelépést ért el a CO2-kibocsátás csökkentése terén, ám 

az eddig elfogadott intézkedések nem elegendőek a 2030-ra kitűzött csökkentési cél eléréséhez 

– olvasható ki az Éghajlatügyi Szakértői Tanács múlthét szerdán Berlinben bemutatott 

jelentéseséből. Ebből adódóan a Tanács a következő szövetségi kormányon belül egy 

klímakabinet felállítását szorgalmazza. „A klímavédelmi politikát az eddiginél szélesebb körben 

kell megfogalmazni” - mondta Hans-Martin Henning, a szakértői tanács elnöke, a Frauenhofer 

Intézet Napenergia-rendszerek programjának igazgatója, „az éghajlat-politika más 

szakpolitikai területek melletti útként való elhelyezése nem fog működni”.  

Az éghajlatvédelmi törvény előírja a kibocsátások 2030-ra az 1990-es bázisévhez képest 65%-

kal való csökkentését, illetve Németország – 2045-re elérendő – klímasemlegességét. Az öt 

főből álló szakértői tanács „jelentős csökkenést” tapasztalt a kibocsátásban: a szél- és a 

napenergia-termelés egyaránt növekedésnek indult, miután a szövetségi kormány lerövidítette 

a kiépítésük jóváhagyási eljárását. Mindemellett a testület szerint az iparban is „említésre méltó 

[kibocsátás-] csökkentés” következett be 2022-ben és 2023-ban, amely az új jelentés 

középpontjában áll. Ennek azonban van egy hátulütője is: a kibocsátás csökkenése nem csak a 

szigorítások, hanem a gyengélkedő német ipar egyre visszább eső termelésének számlájára is 

ugyanúgy írható. Ami az építőipar kibocsátásain belül az üvegházhatású gázokat illeti, ezek 

levegőbe kerülése valamelyest csökkent, ám még mindig a 2030-as célérték felett van. A 

közlekedési ágazat még rosszabbul teljesít, jóval elmarad az 5 év múlva elérendő értéktől. 

Mindazonáltal, hogy az éves tervezett kibocsátási százalékértékeket minden ágazatnak sikerült 

elérnie, a Szakértői Tanács további és még nagyobb ambícióra szólít fel a közlekedés és az 

építőipar területén.  

A jelentésében a Szakértői Tanács számszerűsíti a CO2-mentes eljárásokra való átállással járó 

beruházásokat: minden ágazatban évente 135-255 milliárd eurónyi átalakítási beruházásra 

lenne szükség – ez Németország GDP-jének a 3,2-3,6%-ának felel meg. Az összeg egy része 

cserével kapcsolatos beruházásokból adódik, például amikor egy gázfűtési rendszert 

hőszivattyúra cserélnek. Bizonyos esetekben további beruházásokra is szükség lehet ahhoz, 

hogy az éghajlati célok elérése közelebb kerüljön – az ezekből adódó többletigényt a Tanács 

https://www.faz.net/aktuell/politik/linksextremismus-auslieferung-von-maja-t-an-ungarn-war-unzulaessig-110279207.html
https://www.tagesschau.de/inland/auslieferung-ungarn-104.html
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évi 150 milliárd euróra teszi. Mindemelett a kormányzati beruházási ösztönzők is 

elengedhetetlenek: „különböző tanulmányok becslése szerint a kormányzati finanszírozási 

hiány évi közép- és magas kétszámjegyű milliárd eurós nagyságrendű” – áll a jelentésben. 

Továbbá Brigitte Knopf, a Szakértői Tanács elnökhelyettese, bírálta a magasabb jövedelműek 

állami támogatásokból való részesülését – például elektromos autó vásárlása során járó 

környezetvédelmi bónusz –, a Robert Habeck (Zöldek) szövetségi gazdasági miniszter által 

bevezetett, alacsony jövedelműek számára is bónuszt tartalmazó fűtéstámogatást pedig dicsérte.  

A Tanács vizsgálta továbbá a Deutschlandticket éghajlati hatásait is, ám ezt illetően 

homályosan fogalmaztak. Az Olaf Scholz (SPD) kancellár és Habeck által ígért zöld gazdasági 

csodára pedig igyekeztek semleges választ adni: „igen, az átalakítás pénzbe kerül” - mondta 

Henning tanácselnök, „másrészt viszont lehetőségeket is kínál”. Úgy véli, Németországnak 

meg kellene vizsgálnia, hogy milyen fenntartható termékek iránt lehet kereslet a világpiacon, 

ugyanis – a különösen az FDP, de a Német Iparszövetség által kezdeményezett – vita a 

klímacélok 2050-re való halasztásáról „nem reális lehetőség”. Ugyanebbe a kategóriába 

tartozik a CDU/CSU ötlete, a fosszilis tüzelőanyaggal működő fűtési rendszerekhez való 

visszatérés, amely Henning szerint „a klímacélok elérése szempontjából nem opció”.  A 

szakértő ugyanakkor nyitott arra az elképzelésre, hogy Németország a jövőben olyan 

energiaigényes alaptermékeket, mint a vas vagy az ammónia, olyan országokból importáljon, 

ahol jobbak a „zöld” hidrogén előállításának feltételei. Ez olcsóbb és egyszerűbb lenne, mint a 

gyártáshoz szükséges hidrogén Németországba történő behozatala. 

Német nyelvű összefoglalóért kattintson ide és ide. 

 

4. Átcsábítaná a CDU az FDP szavazóit 

„Négy százalék az FDP-nek négy százalékkal több, a CDU/CSU-nak pedig négy százalékkal 

kevesebb a kelleténél” – mondta Friedrich Merz, az Unió-párok kancellárjelöltje. Ez a 4% 

elvesztegetett szavazat lenne a CDU/CSU-nak, ezért felszólította a szavazókat, hogy ne az FDP-

re adják le a voksukat a szövetségi palamenti választáson.  

A kijelentésre az FDP vezetése azonnal reagált: Christian Lindner, a párt elnöke azzal vádolta 

Merz-et, hogy „ismét a Zöldekkel flörtöl”, illetve a múlt hét vasárnap tartott pártnapjukon 

hangsúlyozta, az FDP részéről „nem lesz együttműködés a Zöldekkel a következő parlamenti 

választások után”. Továbbá, a választások utáni kereszténydemokratákkal való esetleges 

koalíciós lehetőségekről azt mondta, hogy „négy vagy hat százalék az FDP számára jelentős 

különbséget jelentene a köztársaságban”.  Az viszont, hogy a CDU/CSU végül 33 vagy 31%-

on végez, „nem számít”. Marco Buschmann, az FDP kijelölt főtitkára pedig kijelentette: „aki 

biztos akar lenni abban, hogy Friedrich Merz nem teszi újra gazdasági miniszterré Robert 

Habecket, az most már csak az FDP-re szavazhat”. A szabaddemokraták kitartanak a saját 

vonaluk mellett, és továbbra is „a fekete-sárga mellett kampányolnak” - mondta Buschmann 

kapcsolódva Lindner közelmúltbéli fekete-sárga koalíció melletti állásfoglalásához, aki 

felszólította a CDU/CSU-t, hogy a februári szövetségi választások után kötelezze el magát az 

FDP-vel való szövetség mellett. Mindannak ellenére, hogy a kereszténydemokraták többször is 

világossá tették: nem fogják támogatni az FDP „másodszavazatokra építő kampányát”. Ennek 

hátterében az idén életbe lépő választójogi reform is áll, amely növeli a másodszavazat 

https://www.faz.net/aktuell/wirtschaft/expertenrat-fuer-klimafragen-klimaschutz-kostet-bis-zu-255-milliarden-euro-im-jahr-110277331.html
https://www.tagesschau.de/inland/expertenrat-klimaschutz-100.html
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jelentőségét. A reform értelmében a másodszavazat lesz végső soron az, amely meg fogja 

határozni a Bundestagba kerülő képviselőket – ez azt is eredményezheti, hogy egy párt első 

szavazattal megválasztott közvetlen jelöltjei nem jutnak be a parlamentbe. 

Merz azonban elmondta, hogy aggodalommal figyelte, ahogyan a CDU/CSU által benyújtott 

migrációs törvény (Zustrombegrezungsgesetz) szavazásra bocsátásakor az FDP Bundestagban 

ülő frakciója szétesett. A törvényjavaslat az AfD támogatása ellenére is megbukott: az Unió-

pártok és az FDP több képviselője sem vett részt a szavazáson, ráadásul a szabaddemokraták 

parlamenti frakciójából is két ellenszavazat és öt tartózkodás volt. Az FDP mindazonáltal még 

a választások előtt kompromisszumokat szeretne keresni a kérdésben. Christian Dürr (FDP) 

frakcióvezető felszólította az SPD-t, hogy reagáljon pártja a centrum migrációs paktumára 

(Migrationspakt der Mitte) vonatkozó javaslataira. Az SPD frakcióvezetőjének, Rolf 

Mützenichnek írt levelében megújította a tárgyalási ajánlatot, és figyelmeztetett: „most van az 

utolsó esélyünk, hogy a választások előtt bebizonyítsuk cselekvőképességünket”. A 

szabaddemokrata párt elsődleges célja ugyanis a Közös Európai Menekültügyi Rendszer – 

KEMR (Gemeinsames Europäische Asylsystem) reformjának nemzeti jogba való átültetésére 

vonatkozó tervezetek és az ún. beáramlás-korlátozási törvény tartalmának véglegesítése. Merz 

ezzel kapcsolatban úgy nyilatkozott, hogy a Bundestag a KEMR megtárgyalását követően 

február 11-én dönthetne a véglegesítésről, és a CDU/CSU nem utasítaná el az ésszerű javaslatok 

elfogadását. Fontos azonban hozzátenni, hogy az európai menekültügyi reformot csak egy 

hosszú átmeneti időszak után, 2026 közepétől alkalmazná majd valamennyi uniós állam. „Még, 

ha most lesz is szavazás a Bundestagban, ez nem fog érdemi változásokat eredményezni a 

következő 16 hónapban” – fűzte hozzá az Unió-pártok kancellárjelöltje. 

Német nyelvű összefoglalóért kattintson ide és ide. 

 

5. Új migrációs paktum létrejöttében közvetítene az FDP 

Továbbra sem csitulnak a kedélyek Berlinben a migrációs politika megreformálását célzó 

törvényjavaslat körül. Bár a CDU/CSU által javasolt új migrációs törvényt nem szavazta meg 

a Bundestag, a polgári pártok kitartanak amellett, hogy mindenképpen tartós és érezhető 

változásra van szükség ezen a terén. Christian Dürr, az FDP frakcióvezetője múlt héten 

javaslatot tett arra, hogy pártja közvetítőként járjon el a Zöldek, az SPD és a CDU/CSU között 

annak érdekében, hogy azok az AfD nélkül tudjanak megszavazni egy új kompromisszumos 

törvényt, lehetőleg még a választások előtt. A Dürr által kezdeményezett paktum lényegében 

nem tartalmaz új javaslatokat, azonban az abban lefektetett változtatások között több olyan is 

van, amelyeket a Zöldek és az SPD korábban egyértelműen elutasítottak. A Zöldek főként a 

CDU/CSU családegyesítéssel kapcsolatos terveit kritizálják, mivel az Unió követeléseinek 

központi eleme a családegyesítés szigorú korlátozása. Bár az Uniópártok értékelték az FDP 

erőfeszítéseit, Carsten Linnemann választási manőverként hivatkozott a javaslatra: „Már csak 

egy ülésnapunk van hátra, így ez választási taktikának tűnik számomra” - mondta a CDU 

politikusa. „A múlt héten az emberek látták, hogy ki, hol és hogyan áll.” Így továbbra sem 

várható, hogy a Bundestag még a választások előtt törvényt fogadna el a migrációs politikáról. 

Német nyelvű összefoglalóért kattintson ide és ide. 

https://www.tagesschau.de/inland/bundestagswahl/merz-fdp-100.html
https://www.zdf.de/nachrichten/politik/deutschland/bundestagswahl-merz-fdp-affront-vier-prozent-100.html
https://www.tagesschau.de/inland/innenpolitik/aussichten-fdp-migrationspakt-100.html
https://www.fdp.de/fdp-fuer-migrationspakt-der-mitte
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6. DeutschlandTrend aktuál  

Kevesebb, mint két héttel a választásokat megelőzően továbbra is nyílt kérdés, hogy 7 vagy 

csak 4 párt foglalhat-e majd helyet a Bundestagban az elkövetkező törvénykezési ciklusban. A 

mértékadó közvélemény-kutatások összesített eredménye szerint továbbra is meggyőző 

eredménnyel vezet a CDU/CSU 30%-kal a 20,5%-os támogatottsággal a második helyen álló 

AfD előtt. A volt kormánykoalíció pártjai közül továbbra is az SPD a legerősebb mintegy 16%-

kal, megelőzve a 13,5% körül álló Zöldeket. Kérdéses ugyanakkor három párt Bundestagba 

való bejutása is. A közvélemény-kutatások mind a Scholz-kormányt megbuktató FDP-t (4,0%), 

mind pedig a Die Linke-t (5,1%), valamint a belőle tavaly januárban kivált BSW-t (4,8%) az 

5%-os bejutási küszöb környékén mérik.  

Ezen pártok szereplése nem csak a „nagyoktól” elvett szavazatok miatt lehet fontos, hanem 

jelen állás szerint a következő – minden bizonnyal CDU/CSU vezette koalíciós kormány – 

stabilitását is meghatározza. Nem véletlenül nyilatkozott úgy a napokban Friedrich Merz CDU-

pártelnök, hogy az FDP-re való szavazás helyett, mely meglátása miatt a párt gyenge szereplése 

miatt elvesztegetett szavazatnak számíthat, inkább a CDU/CSU-ra lenne érdemes szavaznia 

mindazoknak, akik tényleges változást szeretnének látni Németországban.  

Az egyéni népszerűségi mutatok esetében az elmúlt hetek eseményei láthatólag nem ártottak 

meg a CDU kancellárjelöltjének – a megkérdezettek jelenleg 33% (+5% december közepéhez 

képest) gondolja úgy, hogy Merz jó kancellár lenne. Robert Habeck (Zöldek) esetében jelenleg 

ez az érték 26%-on (-1) áll. Scholz kancellár megítélése szintén jelentősen erősödött, mintegy 

25% (+6) látja pozitívan kancellári munkáját. Ezzel szemben az AfD kancellárjelöltjéről, Alice 

Weidelről 18% (+1) gondolja úgy, hogy jó kancellár lenne. 

Német nyelvű összefoglalóért kattintson ide és ide. 

 

7. Az MCC és a Magyar-Német Intézet hírei 

 

Rendezvényajánló 

2025. február 23-án 17.00 órától élőben közvetítjük és értékeljük szakértőinkkel a 

Bundestag-választásokat az MCC Hunyadi Mátyás termében Németország választ 2025 

című eredményváró rendezvényünk keretében.  

További információért kattintson a honlapunkra, regisztrációért pedig ide. 

 

  

https://www.tagesschau.de/inland/deutschlandtrend/deutschlandtrend-3458.html
https://dawum.de/Bundestag/
https://magyarnemetintezet.hu/esemeny/nemetorszag-valaszt-valasztasi-est-es-elo-kozvetites-a-magyar-nemet-intezetben
https://regisztracio.mcc.hu/MNI_25_02_23
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Cikk- és interjúajánló 

Február 11-én fogadja Magyarországon Orbán Viktor miniszterelnök Alice Weidelt, az AfD 

társelnökét. A látogatásról igazgatónk, Bauer Bence adott interjút a Hirado.hu-nak.  

Az interjú elolvasásához kattintson a hirado.hu honlapjára.  

 

A közelgő németországi választásokról, valamint a CDU-CSU migrációs törvényjavaslata 

miatt kialakult belpolitikai viharról beszélgetett igazgatónk, Bauer Bence a Magyar 

Katolikus Rádió külpolitikai műsorában. 

A teljes interjú meghallgatásához kattintson a Katolikus Rádió honlapjára.  

 

Alice Weidel, az AfD társelnökének és kancellárjelöltjének politikai nézeteiről adott interjút 

kutatási vezetőnk, Dobrowiecki Péter az Index.hu-nak.  

Az interjú elolvasásához kattintson az index.hu honlapjára.  

 

A Hír TV Napi aktuális c. műsorában igazgatónk, Bauer Bence a közelgő német 

választásokkal kapcsolatban adott interjút, de szóba került a német migrációs helyzet, Alice 

Weidel magyarországi látogatása, valamint a magyar-német kapcsolatok is. 

A teljes interjú megtekintéséhez kattintson a HírTv honlapjára. 

 

„Brutalitása, intenzitása és hosszúsága ellenére Budapest ostroma a második világháború 

kevésbé ismert fejezetei közé tartozik, különösen Nyugat-Európában annak ellenére, hogy 

a harcok hevessége miatt már a kortársak is második sztálingrádi csataként hivatkoztak rá.” 

– írja kutatási vezetőnk, Dobrowiecki Péter a kitörés 80. évfordulójára a Preußische 

Allgemeine Zeitungnak írt cikkében.  

A teljes cikk elolvasásához kattintson a Magyar-Német Intézet honlapjára.  

 

Nagyon vékonynak tűnik a határ a demokrácia és a diktatúra között - többek között erről 

beszélgetett Lengyelország kapcsán kutatási vezetőnk, Dobrowiecki Péter a Magyar 

Katolikus Rádió külügyi műsorában.  

A teljes interjú meghallgatásához kattintson a Katolikus Rádió honlapjára.  

 

A parlamentben és az utcán is magasra csaptak az indulatok az elmúlt napokban, 

Németországban. A felháborodást nem a CDU illegális menekültek befogadását szigorító 

indítványa váltotta ki, hanem az, hogy Friedrich Merz-et az AfD-vel történő összefogással 

gyanúsították. Többek között erről nyilatkozott Bauer Bence az M1 híradójának.  

A teljes interjú megtekintéséhez kattintson a hirado.hu honlapjára. 

https://hirado.hu/kulfold/cikk/2025/02/08/kiralycsinalo-lehet-az-afd-a-szovetsegi-valasztasok-utan-bauer-bence-ertekelese/
https://www.katolikusradio.hu/musoraink/adas/1/666948
https://index.hu/kulfold/2025/02/07/alice-weidel-afd-nemetorszag-orban-viktor-magyarorszag-politika-talalkozo-migracio-europai-unio-oroszorszag/
https://hirtv.hu/napi_aktualis/orban-viktor-jovo-heten-budapesten-fogadja-az-afd-tarselnoket-video-2600997
https://magyarnemetintezet.hu/kutatas/budapest-masodik-vilaghaborus-tragediajanak-utolso-felvonasa-80-eve-tortent-a-kitores
https://www.katolikusradio.hu/musoraink/adas/1/666793
https://hirado.hu/video/2025/02/02/hirado-2025-februar-2-1930/
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